
Державна податкова 
служба України
Головне управління ДПС у Чернігівській області

Застосування  платником  податків  резервного  РРО  при  роздрібній 
торгівлі алкогольними напоями, тютюновими виробами, рідинами, що 
використовуються  в  електронних  сигаретах,  або  пальним:  на  що 
потрібно звернути увагу!

Державна  податкова  служба  інформує,  що  відповідно  до  статті  3  Закону 
України  від  06.07.1995  №  265/95-ВР  «Про  застосування  реєстраторів 
розрахункових  операцій  у  сфері  торгівлі,  громадського  харчування  та 
послуг»  (далі  –  Закон  №  265)  суб’єкти  господарювання,  які  здійснюють 
розрахункові  операції  в  готівковій  та/або  в  безготівковій  формі  (із 
застосуванням  електронних  платіжних  засобів,  платіжних  чеків,  жетонів 
тощо) при продажу товарів (наданні послуг) у сфері торгівлі, громадського 
харчування та послуг, а також операції з приймання готівки для виконання 
платіжної операції, зокрема, зобов'язані:

проводити розрахункові операції на повну суму покупки (надання послуги) 
через зареєстровані, опломбовані у встановленому порядку та переведені у 
фіскальний режим роботи реєстратори розрахункових операцій (далі – РРО) 
або  через  зареєстровані  фіскальним  сервером  контролюючого  органу 
програмні  РРО  зі  створенням  у  паперовій  та/або  електронній  формі 
відповідних  розрахункових  документів,  що  підтверджують  виконання 
розрахункових  операцій,  або  у  випадках,  передбачених  цим  Законом,  із 
застосуванням  зареєстрованих  у  встановленому  порядку  розрахункових 
книжок (пункт 1 статті 3 Закону № 265).

Відповідно  до  статті  5  Закону  №  265  на  період  виходу  з  ладу  РРО  та 
здійснення його ремонту або у разі тимчасового, не більше 7 робочих днів, 
відключення  електроенергії  проведення  розрахункових  операцій 
здійснюється  з  використанням  книги  обліку  розрахункових  операцій  та 
розрахункової  книжки  або  із  застосуванням  належним  чином 
зареєстрованого резервного РРО.

Порядок реєстрації та застосування РРО, що застосовуються для реєстрації 
розрахункових  операцій  за  товари  (послуги),  затверджений  наказом 
Міністерства  фінансів  України  від  14.06.2016  №  547,  зареєстрованим  в 
Міністерстві юстиції України 05.07.2016 № 918/29048 (далі – Порядок).

Згідно з пунктом 20 глави 2 розділу ІІ Порядку реєстрація резервного РРО 
проводиться в такому самому порядку, як і реєстрація основного РРО.



Відповідно  до  статті  15  Закону  України  від  19.12.1995  №  481/95-ВР  «Про 
державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 
плодового,  алкогольних  напоїв,  тютюнових  виробів,  рідин,  що 
використовуються  в  електронних  сигаретах,  та  пального»  зі  змінами  і 
доповненнями  (далі  –  Закон  №  481)  роздрібна  торгівля  алкогольними 
напоями  (крім  столових  вин),  тютюновими  виробами,  рідинами,  що 
використовуються  в  електронних  сигаретах,  або  пальним  може 
здійснюватися  суб’єктами  господарювання  (у  тому  числі  іноземними 
суб’єктами  господарювання,  які  діють  через  свої  зареєстровані  постійні 
представництва)  всіх  форм  власності,  у  тому  числі  їх  виробниками,  за 
наявності у них ліцензій на роздрібну торгівлю.

У заяві  про видачу ліцензії  та у додатку до ліцензії  на роздрібну торгівлю 
алкогольними  напоями,  тютюновими  виробами,  рідинами,  що 
використовуються  в  електронних  сигаретах,  або  пальним  суб'єктом 
господарювання  зазначається  адреса  місця  торгівлі  і  вказуються  перелік 
електронних контрольно-касових апаратів  та інформація про них:  модель, 
модифікація, заводський номер, виробник, дата виготовлення; реєстраційні 
номери книг обліку розрахункових операцій, які знаходяться у місці торгівлі, 
фіскальні номери програмних реєстраторів розрахункових операцій.

Враховуючи  викладене,  суб’єкт  господарювання  при  роздрібній  торгівлі 
алкогольними  напоями,  тютюновими  виробами,  рідинами,  що 
використовуються  в  електронних  сигаретах,  або  пальним  може 
використовувати резервний РРО на період виходу з ладу основного РРО.

Водночас, оскільки у додатку до ліцензії на роздрібну торгівлю алкогольними 
напоями,  тютюновими  виробами,  рідинами,  що  використовуються  в 
електронних сигаретах, або пальним суб’єктом господарювання вказується 
перелік РРО, то у разі застосування резервного РР такому суб’єкту необхідно 
подати  заяву  до  відповідного  контролюючого  органу  на  переоформлення 
відповідної  ліцензії  із  зазначенням  реквізитів  резервного  РРО  (модель, 
модифікація, заводський номер, виробник, дата виготовлення). 

Детальніше  на  вебпорталі  ДПС  України  за  посиланням: 
http://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/685505.html 

Контакт-центр ДПС України: 0-800-501-007. Сервіс "Пульс" 0800-501-007.
 Вебпортал ДПС: https://tax.gov.ua/, субсайт Головного управління ДПС 

у Чернігівській області: https://ch.tax.gov.ua/. 
14000, Чернігів, вул. Реміснича, 11, тел.: (0462) 652-300
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